



## 济南体育人的战“疫”——

# 下沉社区冲锋一线,并肩战疫传递力量

自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,济南市体育局第一时间成立疫情防控工作领导小组,局党组书记、局长孔杰担任组长。根据市委市政府的统一要求,2月3日,济南市体育局研究决定:在做好机关及直属单位疫情防控的同时,即刻组建疫情防控工作服务队,下沉社区参与疫情防控工作。

20多天以来,济南体育人主动承担社区党组织分配的疫情防控任务,按照基层防疫工作实际需要,落实各自岗位职责,担当起“战斗员”“宣传员”“组织者”“信息员”,全面筑起疫情防控的“红色”防线,让党旗在基层一线高高飘扬。



2月6日上午,济南市体育局党组书记、局长孔杰一行冒雪深入到社区一线,看望慰问奋斗在一线防控疫情的工作人员。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 石念军 夏铭睿

### 主动出击:

#### 体育人下沉社区参与防疫

“疫情当前,我们体育人更要闻令而战,担当作为,勇于亮剑,通过扎实的工作体现出济南体育人的责任和担当!”

2月3日上午,济南市体育局疫情防控工作领导小组会议召开上,济南市体育局党组书记、局长孔杰这样表示。

“做好疫情防控工作是当前首要政治任务,全体同志要积极担当作为,充分发挥党对疫情防控工作的组织领导,把防疫作为考核检验党员干部特别是领导干部初心使命的政治标准,切实做好疫情防控各项举措,众志成城、坚定信心,努力把疫情的影响减少到最低。”春节假期期间始终坚守工作岗位,第一时间成立防疫工作专班的孔杰深知,疫情防范不是小事,需要每一个人的高度重视和切身参与。

根据会议部署要求,当天,济南市体育局即刻建立起一支下沉到社区的疫情防控工作服务队。

速度、力度、广度、准度。要想打赢这场防疫攻坚战,四者缺一不可。济南体育

人深谙这个道理。

首批27名济南体育人闻风而动。2月4日,12个服务小组和1个督查组全部就位,分散到位于历下区姚家街道和高新区舜华路街道的12个社区内。

每两人1组的服务小组,对负责的街道社区逐户排查,不放过任何可疑线索,誓保一方水土平安。由3位干部组成的巡查组坚持每天在外时间大于8小时,通知防疫、上传下达、解决问题,守土尽责。他们的足迹遍布各社区,实现了社区服务的全覆盖……

在济南市体育局的周密部署下,疫情防控工作服务小组的全体成员,时刻践行严谨工作流程。他们深入服务社区的大街小巷,实地巡查和指导防疫工作,全面了解社区疫情防控情况,团结带领社区群众筑牢抗疫红色城墙。

“疫情就是命令,防控就是责任。”在这场防疫攻坚战中,济南体育人冲在前线,不肯后退半步。

要倡导群众科学健身,提高身体免疫力。

“我们呼吁大家采取恰当的方式科学健身,疫情防控期间,尽量减少去室外锻炼和健身房锻炼,不参加广场舞等集体性锻炼活动,多呆在家里开展适量的、有益身心的体育运动,提高身体免疫力。”

全民健身事业的发展与繁荣是体育主管部门的一项重要工作。作为全民健身事业发展的一个标兵城市,济南市丰富多彩的全民健身赛事活动一向令人瞩目。本来,在春节之前,济南市体育局已经对全市范围内2020年计划举办的各类全民健身赛事活动,已经进行了全面调研并制定了指导计划。但面对突如其来的疫情,济南体育人不得不临时调整工作计划表。在不能组织线下活动的疫情期间,把全民健身活动的宣传语推广,搬到“线上”进行。

根据推广方案,济南市体育局联合齐鲁晚报等媒体,号召各单位及时制作居家健身指导类小视频,通过新媒体渠道进行线上发布和推广,帮助广大群众居家科学健身。市体育局发挥专业优势,策划并组织实施“居家健身抗击疫情”系列活动,邀请专业人员拍摄了学做骨关节操、科学健身18法等居家健身视频8期,倡导市民以体育相伴、居家防疫,科学运动,健康生活。同时,积极安排各区县体育部门,各体育协会结合实际,积极推广健身视频,让市民足不出户,科学锻炼,强身健体,一起抗“疫”。

截至目前,仅齐鲁晚报新媒体平台组织的“居家健身达人”评选活动,就吸引了数百位健身爱好者的积极参与。而此次活动专题的视频点击量,累计已超10万人次。

### 勇于亮剑:

#### 党员干部“亮身份、当先锋、作表率”

“在下沉社区疫情防控中,所有党员干部要立足本职,坚守岗位,主动亮身份、当先锋、作表率,积极靠前深入社区指导防控疫情工作。”

疫情面前,党员干部主动靠前。孔杰是这么要求同事的,自己也是这么做的。

2月6日上午,市体育局党组书记、局长、市体育局新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组组长孔杰,局党组成员、副局长冯毅,一级调研员马明一行冒雪深入到姚家街道办事处和社区一线,看望慰问奋斗在社区一线防控疫情的工作人员,检查指导相关疫情服务工作。

此行,他还为社区带来了极为紧缺的必备防护物资。原来,在2月4日服务小组上岗的第一天,基层防疫物资紧缺的信息反馈,就纷纷上报给了孔杰局长。

“抗击疫情,防护为先。”没有物资哪能行?孔杰第一时间多方筹措,为基层办事处和一线社区带来了防疫急需的口

罩、酒精、消毒液、防护服、护面罩等物资,为社区防疫工作解了燃眉之急。

2月7日,孔杰又来到济南市体育局直属的市体校北校区考察防疫工作。在现场,孔杰仔细考察了济南市体校北校区的防疫工作部署。他要求北校区各部门,一定要将开学后的防控工作作为“重中之重”,提前谋划,完善应急预案,提高防控水平,确保北校区训练教学工作安全稳定进行。

济南市体育局其他党组成员也纷纷出击一线。

2月8日,元宵佳节,济南市体育局党组成员、副局长冯毅来到舜华街道舜义社区、姚家街道万科城社区,看望体育局下沉一线防控疫情工作人员。

2月9日上午,市体育局党组成员、副局长刘岩到姚家街道名士豪庭第二社区居委会、浆水泉社区居委会看望下沉社区干部。



2月8日正月十五元宵佳节,济南市体育局党组成员、副局长冯毅一行到舜华街道舜义社区,看望市体育局下沉一线防控疫情工作人员。

### 携手同行:

#### 并肩抗疫传递制胜信心和力量

转眼已经20多天过去了。

自2月4日以来,济南市体育局已经先后组织了3批下沉社区服务队,坚守社区服务岗位。不管是下沉社区抗疫服务队的成员,还是机关领导干部,他们的心,始终和社区群众的心紧紧联系在一起。在这一场没有任何人可以搞特殊的疫情面前,他们也在收获着特别的感动。

济南市体育局四级调研员徐莹是一名军转干部。根据局下沉社区抗疫服务队的工作安排,她来到历下区姚家街道办事处浆水泉路社区居委会参与一线防疫工作。

跟居委会的工作人员一起巡查社区,走访居民、督查防控死角,7天并肩作战的时间里,她每一天都收获着不一样的感动。

“跟居委会的工作人员相比,我们暂时的付出实在算不上什么。”她跟我们讲起浆水泉路社区居委会书记薛婷婷的抗疫经历,“自从农历除夕夜开始,这位孩子的妈妈、丈夫的妻子,就一直在一前防疫,一天也没有休息。”

丈夫在办事处工作,这阵子也是基本不回家。徐莹说,当自己听到是这样的情况后,自己满心里都是感动,“一下子就觉得她们这样的社区工作人员真的很伟大”。

但在社区工作人员眼里,徐莹们的到来,济南市体育局下沉社区抗疫服务队的到来,不仅给基层带来了紧缺的防疫物资,弥补了一线防疫人员的不足,更为基层防疫工作人员带来信心和力量。

“当疫情过后,每个人都会更加珍惜一起抗击疫情的日子。”作为济南市体育局第一批下沉社区抗疫巡视组组长,济南市体育局一级调研员马明在下沉服务每天都要对12个服务队的一线工作进行督导检查。每天目睹同事们与社区人员的并肩战斗,他说,携手抗疫就是一种特别的战友友谊。

从机关到社区,抗疫服务队传递的不仅是关怀,更是上下一心的决心、信心和力量。在这场特别的战役中,济南体育人正在为抗疫送来制胜的力量。

### 恪守本职:

#### 打通线上渠道,视频推广“居家健身”

如果说,主动出击、下沉一线,体现的是济南体育人的责任与担当。那么,积极打通线上新媒体渠道,科学推广“居家健身”,则显示了济南体育人的理性与专业。

就在济南市体育局组织服务队主动出击下沉社区参与一线防疫工作的同一

天,2月4日,一份倡导“居家健身,抗击疫情”的工作推广方案,也从济南市体育局发出。

作为负责推广和发展全民健身事业的主管部门,济南市体育人知道,全民健身是全民健康的重要支撑。疫情当前,更